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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα: «Τι συμβαίνει με τον αυτοκινητόδρομο "Πύργος - Καλό Νερό - Τσακώνα";» 

Το τροχαίο δυστύχημα που σημειώθηκε στην Εθνική Οδό Πύργου - Κυπαρισσίας, μας 

συγκλόνισε, καθώς τέσσερις συνάνθρωποί  μας έχασαν τη ζωή τους, ανάμεσά τους ένα βρέφος 

και ένα 12χρονο κορίτσι. Την ίδια στιγμή, ένας 19χρονος συνεχίζει να δίνει τη μάχη για να 

κρατηθεί ζωντανός. 

Το φοβερό αυτό δυστύχημα φέρνει ξανά στην επιφάνεια την ανάγκη ύπαρξης ενός σύγχρονου 

οδικού δικτύου, που θα διασφαλίζει πρώτα και κύρια την ασφάλεια των διερχομένων οδηγών.  

Κατ’ επανάληψη, με κοινοβουλευτικές μας παρεμβάσεις έχουμε υπογραμμίσει την κρισιμότητα 

υλοποίησης αυτού του απαραίτητου έργου. Συγκεκριμένα, έχουμε ζητήσει από την πολιτική 

ηγεσία του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών να απαντήσει αν υπάρχει συγκεκριμένο 

πλάνο για την κατασκευή του σύγχρονου αυτοκινητόδρομου «Πύργος - Καλό Νερό - Τσακώνα», 

που πρόκειται να συνδέσει την «Ολυμπία Οδό» με τον «Μωρέα».  

Δυστυχώς, το αρμόδιο Υπουργείο και η κυβέρνηση δεν συμμερίζονται στην πράξη τις ανησυχίες 

και τις αγωνίες των πολιτών, που αναγκάζονται να χρησιμοποιούν το επικίνδυνο υφιστάμενο 

οδικό δίκτυο. Είναι χαρακτηριστικό ότι σε δύο σχετικές ερωτήσεις που καταθέσαμε, τις υπ ' 

αρ.  3125/10-2-2022 και 5835/16-6-2022, δεν λάβαμε ποτέ απάντηση, δείγμα, προφανώς, του 

τρόπου με τον οποίο η κυβέρνηση αντιμετωπίζει ένα τόσο πολύ σοβαρό ζήτημα. 

Βεβαίως, εκτός από την ασφάλεια, το σημαντικό αυτό έργο υποδομής θα προσδώσει έντονη 

αναπτυξιακή προοπτική στην ευρύτερη περιοχή, που διακρίνεται μεταξύ άλλων για το έντονο 

πολιτιστικό αποτύπωμα και τον πρωτογενή τομέα της. Ειδικότερα, θα συμβάλλει αποφασιστικά 

στην ανάπτυξη της αγροτικής παραγωγής  με την ταχύτερη μεταφορά αγροτικών προϊόντων και 

εμπορευμάτων, ενώ θα αναδείξει και τον τουρισμό, διευκολύνοντας την πρόσβαση σε σπουδαία 

μνημεία και τοπόσημα της Νότιας Ηλείας, όπως είναι η Αρχαία Ολυμπία, ο ναός του Επικούριου 

Απόλλωνα, η περιοχή της Λίμνης Καϊάφα κ.α.. 
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Θυμίζουμε ότι το «Πύργος - Καλό Νερό - Τσακώνα» απεντάχθηκε το 2013 από το συνολικό έργο 

του αυτοκινητόδρομου «Ολυμπία Οδός».  Ωστόσο, αν και πριν 2,5 περίπου χρόνια, το έργο 

επανεντάχθηκε θεωρητικά στη σύμβαση παραχώρησης της «Ολυμπίας Οδού», μέχρι στιγμής 

δεν έχει παρουσιαστεί κανένα ουσιαστικό σχέδιο για την υλοποίησή του.  Ενδεικτικά 

αναφέρουμε ότι -όπως ενημερωθήκαμε από δημοσιεύματα- σε σύσκεψη που 

πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου υπό τον Πρωθυπουργό, για την υλοποίηση του οδικού 

άξονα «Πύργος - Καλό Νερό - Τσακώνα» τον Ιούλιο 2022, εξετάστηκαν οι προοπτικές 

υλοποίησης του έργου και δόθηκαν οι απαραίτητες κατευθύνσεις προκειμένου να ξεκινήσουν 

άμεσα οι αναγκαίες μελέτες από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών με τελικό στόχο τη 

χρηματοδότησή του το επόμενο διάστημα. Περαιτέρω, τον Σεπτέμβριο του 2023, ο Πρόεδρος 

και Διευθύνοντας Σύμβουλος της Ολυμπίας Οδού, κ. Παπανικόλας, δήλωνε ότι για το «Πύργος 

- Καλό Νερό - Τσακώνα», οι μελέτες αυτού του δικτύου θα είναι έτοιμες τέλος του χρόνου και θα 

τότε υποβληθεί η μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων για να επιλέξει το ελληνικό δημόσιο με 

ποια χάραξη θα προχωρήσει αυτό το τμήμα. Τέλος, τον Μάιο του 2024, ο Πρωθυπουργός σε 

επίσκεψή του στην Ηλεία δήλωνε πως η κυβέρνηση σκέπτεται την επέκταση του σύγχρονου 

αυτοκινητόδρομου προς τα νότια και προς την Τσακώνα, χωρίς να έχει να παρουσιάσει κάτι 

συγκεκριμένο και δεδομένο. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Είναι σε θέση να παρουσιάσει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα κατασκευής του 

αυτοκινητόδρομου «Πύργος - Καλό Νερό -Τσακώνα;» 

2. Έχει βρεθεί η απαραίτητη χρηματοδότηση για να προχωρήσει το έργο; 

3. Σε ποια φάση βρίσκεται αυτή τη στιγμή το έργο; 

 

4. Έχουν εκτελεστεί από τον Παραχωρησιούχο ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε., οι 

Συμπληρωματικές Εργασίες για την εκπόνηση των απαιτούμενων Μελετών και 

Ερευνών, για το τμήμα «Πύργος (Α/Κ Εισόδου Πύργου) - Αλφειός - Καλό Νερό -

Τσακώνα», όπως προβλέπει η Υπουργική Απόφαση Β/Ε2/Φ2.4/272914/31-8-2022 

(ΑΔΑ: 9ΠΩΟ465ΧΘΞ-22Λ); 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος-Χρήστος 

Γαβρήλος Γιώργος 

Γιαννούλης Χρήστος 

Δούρου Ρένα 

Θρασκιά Ράνια 

Κοντοτόλη Μαρίνα 



Μάλαμα Κυριακή 

Μπάρκας Κώστας 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

Παπαηλιού Γιώργος 

Παππάς Πέτρος 

Πούλου Γιώτα 

Χρηστίδου Ραλλία 

Ψυχογιός Γιώργος 

 

 




